Информатика, 10 класс 

К.Ю. Поляков, Е.А. Еремин

Практическая работа № 79. 
Простые алгоритмы шифрования данных

1. В файле при помощи шифра Цезаря зашифрованы номера вариантов заданий. В качестве ключа используется сегодняшняя дата — 18. Расшифруйте файл file1.txt и найдите номер вашего варианта. Обратите внимание, что в файле используются только заглавные буквы русского алфавита, буквы «Ё» в файле нет. Цифры и пробелы не шифруются. Алфавит: АБВГДЕЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ
2. В качестве ответа запишите Фамилию и номер варианта
3. Используется файл из архива z2.zip. Найдите файл с номером своего варианта. Содержимое файла необходимо расшифровать. Известно, что для шифрования использовался шифр Цезаря. Ключ шифра необходимо подобрать. В файле только одна строка. В файле используются прописные (БОЛЬШИЕ) и строчные (маленькие) буквы, пробелы, знаки препинания. Порядок алфавита для шифрования: пробел, строчные буквы, прописные буквы, цифры (0-9), знаки препинания (.,!?:;-–«»()%). Всего в алфавите 90 символов (Смотри файл alph.txt)
4. В качестве ответа необходимо записать ключ шифрования (число) и третье слово текста.
5. Третье слово будет использовано в качестве ключа для шифрования методом Виженера. Зашифруйте файл «vi.txt». Используйте алфавит из предыдущего задания. В качестве ответа запишите первые 55 символов.
6. Используется файл из архива z3.zip. айдите файл с номером своего варианта. Содержимое файла необходимо расшифровать. Известно, что для шифрования использовался шифр Виженера. Ключ шифра Третье слово из задания 4. В файле только одна строка. В файле используются прописные (БОЛЬШИЕ) и строчные (маленькие) буквы, пробелы, знаки препинания. Порядок алфавита для шифрования: пробел, строчные буквы, прописные буквы, цифры (0-9), знаки препинания (.,!?:;-–«»()%). Всего в алфавите 90 символов (Смотри файл alph.txt.
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